ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД 

Государственного бюджетного образовательного учреждения 

начального профессионального образования  Сахалинской области 
«Профессиональное училище №13»

за 2010-2011 учебный год

1. Общая характеристика учреждения
Государственное бюджетное образовательное учреждение начального профессионального образования Сахалинской области «Профессиональное училище №13». Тип учреждения – образовательное учреждение начального профессионального образования, вид учреждения – профессиональное училище. Учредителем является Министерство образования Сахалинской области. Училище основано 2005 год путем слияния ГОУ НПО «Профессиональное училище №11» и ГОУ НПО «Профессиональное училище №10». Юридический адрес: Сахалинская область, г.Александровск – Сахалинский, ул.Рабочая,7, Тел./факс (42434)432-73/436-00, E-mail – pu10@yandex.ru. (приложение1).
Лицензия: серия А № 277461 регистрационный №988 от 30 апреля 2009 года, срок действия «30» апреля 2014 г., на право ведения образовательной деятельности по образовательным программам; серия РО № 000777 регистрационный №7-у от 6 мая 2011 года, срок действия «бессрочно», на право ведения образовательной деятельности. 

Государственная аккредитация: свидетельство серия АА № 191871 регистрационный №494 от 31 мая 2007 года.
Форма обучения – дневная. 
Училище осуществляет подготовку по следующим профессиям:

Сварщик: электросварщик ручной сварки;

Монтажник санитарно-технических, вентиляционных систем и оборудования: монтажник санитарно-технических систем и оборудования, электрогазосварщик ;

Мастер столярно-плотничных и паркетных работ: столяр строительный, плотник;

Мастер отделочных строительных работ: маляр строительный, штукатур.

Автомеханик: слесарь по ремонту автомобилей;

Повар, кондитер: повар, кондитер;

Парикмахер: парикмахер.
Прием в училище проводится без вступительных экзаменов по собеседованию. 

В соответствии с Уставом училища обучение проводится в одну смену в режиме 6-ти дневной учебной недели с 36 часовой нагрузкой обучающихся. Обучение проводится по учебному плану с чередованием теоретического и производственного обучения. Начало учебных занятий с 8.45 часов, продолжительность урока 45 минут.

Училище имеет столовую на 110 посадочных мест, оснащенный медицинский кабинет (медобслуживание бесплатное), общежитие для проживания иногородних обучающихся и обучающихся из числа детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей. 

Руководит училищем - директор Чиркова Татьяна Борисовна. 
Заместители директора:

· Лазарева Наталья Аджаровна – заместитель директора по учебно-производственной работе;

· Решетова Юлия Викторовна – заместитель директора по учебно-воспитательной работе;

· Сновидов Валерий Викторович - заместитель директора по административно- хозяйственной части

Управление училищем строится на сочетании принципов единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления являются: общее собрание и Совет училища.
Для обеспечения коллегиальности в решении вопросов учебно-методической и воспитательной работы, физического воспитания обучающихся созданы: педагогический Совет, методический Совет, методические объединения преподавателей, мастеров производственного обучения,  классных руководителей и воспитателей.
Согласно программе развития образовательного учреждения в отчетном учебном году, решались задачи: 

· Внедрение информационно-коммуникационных технологий в процесс обучения.

· Повышение уровня профессиональной компетентности инженерно-педагогических работников.

· Развитие и укрепление материально-технической базы учебных кабинетов и мастерских, информационно-техническое и методическое оснащение учебного процесса.

· Организация воспитательной работы с позиций формирования гражданской активности и формирования здорового образа жизни.

2. Условия осуществления образовательного процесса

В 2010-2011 учебном году в училище обучалось 237 учащихся по семи основным профессиональным образовательным программам начального профессионального образования (Приложение 2). Образовательные программы начального профессионального образования осваиваются в  очной форме получения образования (Приложение 3). 
Учебная неделя - шестидневная, продолжительность уроков-45 минут, перемены по 10 минут. Объем учебной аудиторной нагрузки не превышает 36 академических часов в неделю и 6 академических часов в день. Продолжительность обеда для обучающихся - 40 минут. С 15-00 обучающиеся занимаются на факультативных занятиях, в спортивных секциях, в кружках по интересам. Каникулы: зимние -2 недели, летние -9 недель. Численность обучающихся в расчете на одного педагогического работника составляет  - 6,6 обучающихся.  
Училище располагает типовой учебно-материальной базой, которая состоит из трехэтажного учебного корпуса, мастерских, административно-бытового блока и благоустроенного общежития на 410 мест. Учебный процесс осуществляется в восьми учебно-производственных мастерских и 14 учебных кабинетах, оборудованных необходимыми механизмами, инструментами, учебно-наглядными пособиями, дидактическими средствами обучения. Процент оснащенности составляет от 70 до 90%.

Библиотечный фонд на конец отчетного 2011 г пополнился новой учебной литературой и составляет 11 149 экземпляров.
Обеспечение качественными кадрами – важное условие для развития образования. Педагогический и руководящий состав училища насчитывает 37 человек. Из них  22 – имеют высшую категорию, 5 человек – I категорию; 7 человек – II категорию, 3 человека – категории не имеют. Многие сотрудники отмечены различными наградами: один человек – заслуженный педагог Сахалинской области, девять человек награждены знаком «Отличник профтехобразования» и «Почетный работник начального профессионального образования», пять имеют Почетные грамоты Министерства образования и науки РФ (Приложение 4).  Педагоги училища принимают активное участие в работе по разработке основных профессиональных образовательных программ НПО и их экспертизе, обеспечивающих реализацию ФГОС третьего поколения.  В течение 2010-2011 учебного года  педагоги училища принимали участие в методических мероприятиях на областном и российском уровнях. (Приложение 5).
Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся осуществляет педагог-психолог. В училище оборудован спортивный зал, на территории училища - спортивная площадка. Училище располагает благоустроенным общежитием на 410 мест. Горячее питание организованно в столовой училища (110 мест), для всех учащихся бесплатный обед, для обучающихся из числа детей-сирот четырёх разовое (завтрак, обед, ужин и второй ужин).

В училище имеется учебно-материальная база, педагогические кадры, комплекты документации для обучения выпускников специальных (коррекционных) школ VIII вида.

В соответствии с лицензией осуществляется профессиональная подготовка. Перечень дополнительных платных услуг согласован с министерством образования и региональной энергетической комиссией Сахалинской области (Приложение 6). В 2010-2011 уч. году по программам профессиональной подготовки выпущено 81 человек.

3. Особенности образовательного процесса

В ГБОУ НПО «Профессиональное училище №13» реализуются основные профессиональные образовательные программы начального профессионального образования на базе среднего (полного) общего образования и на базе основного общего образования с одновременным освоением обучающимися образовательной программы среднего (полного) общего образования. В программах производственного обучения и предметов профессионального цикла в рамках часов, предусмотренных программой, введены темы, знание которых позволит выпускникам адаптироваться на рынке труда региона. Региональный компонент составляет от 10 до 20% времени. 
Наряду с традиционными формами организации образовательного процесса, педагоги активно применяют нетрадиционные формы: урок-семинар, урок-презентация, урок-практикум, урок-дискуссия. 27 педагогов училища (73%) активно применяют в учебно-воспитательном процессе информационно-коммуникационные технологии и средства. На уроках применяются современные педагогические технологии (игровые, тестовые, технологии фасилитации и опорных сигналов, информационно-коммуникационные, личностно-ориентированные, проектные).
Обучающиеся и другие лица имеют возможность получить дополнительную профессию по программам профессиональной подготовки. 

Система оценивания достижений обучающихся: стандартная 5-балльная система. Формы оценки качества образования: контрольная работа (традиционная форма или тестирование), зачет (устный и письменный), экзамен,  проверочная работа, выпускная практическая работа, защита письменной экзаменационной работы.

Воспитательная работа в училище осуществляется по следующим направлениям: патриотическое, трудовое, правовое и нравственное, эстетическое воспитание, познавательная деятельность, привитие навыков здорового образа жизни. Организованы и работают кружки: «Творец», «Умелые ручки», «Белошвейка». Объединения по интересам: «Театральное», «Родина», «Комната боевой и трудовой славы», «Литературный салон». Спортивные секции: футбол, баскетбол. Основным органом самоуправления в училище является Совет училища, ученическое самоуправление представлено Советом старост, родительское – родительским комитетом (Приложение 7,8,9).
Все успевающие учащиеся училища получают академическую стипендию в размере 640 рублей, учащиеся из числа детей-сирот, коренных малочисленных народов севера, дополнительно получают социальную стипендию в размере 960 рублей.

4. Результаты деятельности, качество образования

В 2011 году государственную (итоговую) аттестацию по общеобразовательным предметам прошли 41 обучающихся 2 курса. Аттестация прошла по предметам: русский язык и литература (сочинение или изложение), алгебра и начала анализа  (письменная контрольная работа по 2-м вариантам), история России, физика и химия в  устной форме  по билетам (Приложение 10). Государственная (итоговая) аттестация  выпускников организуется в соответствии с положением о государственной (итоговой) аттестации. В 2011 году выпуск составил 88 человек. Качество подготовки отражено в приложении 11.  

В 2010 году подготовлено 113 выпускников  по 7 профессиям, в их числе – 2 уч-ся   выпущены по результатам поэтапной аттестации ранее установленного срока.

Анализируя жизнеустройство выпускников установлено, что трудоустроены 56 выпускников (50%),   продолжают обучение в различных учебных заведениях – 20 чел. (18%),  призваны в армию -19 чел.(17%),  поставлены на учет в центрах занятости области -2 чел. (2%, в основном, выпускники из числа детей-сирот), предоставлено право свободного трудоустройства -15 чел.(13%,  среди них 9 человек находятся в отпуске по уходу за детьми) (Приложение 12, 13).
Отзывы работодателей свидетельствуют о хорошем качестве подготовки выпускников (ООО «Сахалинуголь-4», МУП «Теплосеть», ЗАО «Александровск-Сахалинский морской порт», ООО «Водоканалремстрой» и др.).  

В 2010-2011 учебном году учащиеся училища показали достаточно высокие результаты в областных и районных мероприятиях (Приложение 14).
За 2010-2011 год учащимися училища совершенно 6 правонарушений, на учёте в КДН района стоят –  8 человек, на учёте в ОВД – 11 человек.

5. Финансово-экономическая деятельность

Годовой бюджет  ГОУ НПО «Профессиональное училище № 13» 2010 года составил 58 322,8 тыс.рублей. Средства от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за 2010 год составили 4 538,1 тыс.руб. 

Бюджетные средства используются строго по статьям экономической классификации расходов согласно смете на текущий год.
6. Социальное, государственно-частное партнерство

Основными направлениями  взаимодействия с социальными партнерами в отчетном году было: организация и проведение производственной практики, трудоустройство выпускников, разработка и согласование (экспертиза) учебных планов и программ  по профессиям,   проведение выпускных практических   квалификационных работ. С социальными партнерами заключены   долгосрочные договора, в содержании которых отражены вопросы по организации производственной практики (производственного обучения) и оказании содействия в трудоустройстве выпускников.  

Удовлетворенность социальных партнеров качеством образования в училище является важнейшим параметром училищной   системы оценки качества образования. В связи с введением федеральных государственных образовательных стандартов НПО содержание основных профессиональных образовательных программ  по профессиям «Монтажник санитарно-технических, вентиляционных систем и оборудования» и «Мастер столярно-плотничных и паркетных работ» согласовано с представителями предприятий ООО «Водоканалремстрой», МУП «Тепловые сети», ООО «Александровская строительная компания».

Сотрудничество со службой занятости позволяет  ежегодно обучать по программам профессиональной подготовки безработных граждан. Благодаря совместной работе со службой занятости наши выпускники получили возможность по окончании училища с целью приобретения опыта самостоятельной работы пройти стажировку на предприятиях района и впоследствии трудоустроиться. 

7. Заключение. Перспективы развития учреждения.

Приоритетные направления развития:

· Подготовка высококвалифицированного специалиста, конкурентоспособного на рынке труда Сахалинской области.

· Обновление и совершенствование содержания образования, повышение его качества, доступности и воспитывающего потенциала на основе его соответствия современным тенденциям и ФГОС нового поколения.

· Реализация компетентностного подхода  использования в образовательном процессе активных форм проведения занятий для формирования и развития общих и профессиональных компетенций обучающихся. 
· Развитие и совершенствование учебно-материальной базы, информационное и методическое обеспечение образовательного процесса.
· Создание условий для формирования высокого уровня профессиональной компетентности педагогических работников.

· Качественное формирование контингента училища, совершенствование работы по его сохранности, профилактике безнадзорности путём внедрения современных воспитательных  технологий. 

· Совершенствование воспитательной системы училища (развитие гражданственности, патриотизма у обучающихся, расширение спектра спортивной работы, социальная адаптация детей-сирот; привлечение общественных организаций в решении вопросов воспитания обучающихся).

· Удовлетворение потребности рынка труда в профессиональной подготовке и переподготовке специалистов рабочих профессий.
























































































































